区现

设的

构现

新甘肃·甘肃日报通讯员 陈飞



中共甘肃省委机关报 第27539期 国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日8版 甘肃日报社出版 2024年11月23日 星期六 农历甲辰年十月廿三

习近平会见摩洛哥王储哈桑

日电(记者杨依军 陆佳飞)当地时间11 月21日晚,国家主席习近平结束对巴西 国事访问乘专机回国途中在卡萨布兰卡

受摩洛哥国王穆罕默德六世指派,摩 洛哥王储哈桑、首相阿赫努什专程赴机场 迎接习近平,并在机场举行欢迎仪式。

习近平同哈桑王储进行了亲切

习近平请哈桑王储转达对穆罕默德 六世国王的亲切问候和良好祝愿。习近平 指出,中摩两国关系发展良好,双方务实 2016年,穆罕默德六世国王对中国进行 国事访问,我同他举行了富有成果的会 谈,推动中摩关系迈上新台阶。中方支 持摩洛哥维护国家安全稳定,愿同摩方 继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相 互支持。中方愿同摩方落实好中非合作 论坛北京峰会和中阿合作论坛第十届部 长级会议成果,推动共建"一带一路"框 架内各领域务实合作取得更多成果。双 方要扩大人文交流,夯实两国友好民意 基础,推动中摩战略伙伴关系得到更大

哈桑转达穆罕默德六世国王对习近平 主席的诚挚问候和热烈欢迎,表示摩中 两国关系保持良好发展势头,感谢中国 在新冠疫情期间给予摩方宝贵支持,摩 洛哥人民永远不会忘记。摩洛哥王室和 政府均坚定致力于进一步发展摩中关 系,愿同中方保持高层交往,加强各领域 合作。汉语和中国文化深受摩洛哥人民 欢迎,希望加强两国人文交流。摩中两 国在许多问题上立场相近,摩方愿同中 方坚定支持彼此维护国家的主权和安全

蔡奇、王毅等参加会见。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究贯彻落实意见 安排部署有关工作

本报兰州11月22日讯(新甘肃·甘 肃日报记者崔亚明)省委常委会今天召开 会议,传达学习习近平总书记重要讲话、 重要演讲、重要贺信、重要致辞精神,研究 我省贯彻落实意见,安排部署有关工作。 省委书记胡昌升主持会议。

会议传达学习了习近平总书记在亚太 经合组织第三十一次领导人非正式会议上 的重要讲话、在亚太经合组织工商领导人 峰会上的书面演讲、在二十国集团领导人 第十九次峰会第一阶段会议和第二阶段会 议上的重要讲话。会议强调,全省各级各 方面要认真学习贯彻习近平总书记重要讲

话、重要演讲精神,把握精神实质,完善思 路举措,推动我省全方位对外开放走深走 实。要提高政治站位服务国家总体外交, 坚持外事工作正确政治方向,发挥优势、找 准定位,积极参与配合党和国家重大对外 活动,努力为国家总体外交贡献甘肃力 量。要优化布局健全互联互通网络,深度 融入高质量共建"一带一路"和西部陆海新 通道建设,加快完善全省开放平台体系、基 础设施体系和现代物流体系。要放大优势 深化经贸投资合作,积极融入全球产业链 供应链,扎实推进内外贸一体化发展,促进 我省对外贸易持续稳定增长,推进开放型

经济发展提质增效。要对标先进打造一流 营商环境,深入开展"优化营商环境提质增 效年"行动,主动对接国际高标准经贸规 则,加快打造市场化、法治化、国际化营商 环境。要加强互动促进人文交流,聚焦教 育、医疗、文化、旅游、绿色发展等领域深化 务实合作,不断扩大甘肃对外影响力。

会议传达学习了习近平总书记致 2024世界中文大会的重要贺信精神、致 "梦想"号大洋钻探船建成入列的重要贺 信、向2024年世界互联网大会乌镇峰会 开幕式重要视频致辞精神。会议强调,要 充分发挥海外孔子学院桥梁作用,支持省

内高校搭建更多交流合作平台,为推动国 际中文教育发展、促进文明交流互鉴作出 积极贡献。要大力实施强科技行动,聚焦 海洋油气开采装备等领域加大科技攻关 力度,加快壮大海洋装备制造产业链,更 好服务保障我国深海事业发展。要把握 数字化、网络化、智能化发展趋势,着力打 造智能化综合性数字信息基础设施网络, 深入推进全国一体化算力网络国家枢纽 节点建设,扎实开展"数据要素×""人工 智能+"行动,推动网络空间创新发展、安 全发展、普惠发展。

会议还研究了其他事项。

本报平凉11月22日讯(新甘肃·甘肃日报 记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤21日至22 日在庆阳市、平凉市调研。他强调,要深入学习 贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记 视察甘肃重要讲话重要指示精神,坚持把全面 深化改革作为推动高质量发展的关键一招,完 产业基础,聚焦"三个不平衡"的阶段性特征,下 功夫转方式、调结构、提质量、增效益,做大做强 传统产业,做专做优新兴产业,做精做靓特色产 业,在固本培元中塑造高质量发展的新优势,在 加快发展新质生产力中实现动力转换,着力构 建体现特色和优势的现代化产业体系,为革命 老区现代化建设构筑坚实基础。

在庆阳东数西算产业园区移动绿色智算中 心、同欣50万吨轻烃深加工项目现场、宁县和 盛镇工业园区,平凉工业园区、平凉机场规划建 设地、平庆铁路杏林村隧道口,任振鹤察看项目 建设、园区运营、企业生产等情况,听取煤化工 产业发展汇报,与省直相关部门、市、区主要负 责同志现场研究解决难点、堵点问题。他强调, 平凉、庆阳地区地下资源富集、产业基础较好、 政策机遇叠加,要围绕加快融入新发展格局和 全国统一大市场,放大比较优势,加大工作力 度,积极推进陇东能源基地建设,提升产业体系 现代化水平。要油炭并举、延链补链,进一步强 化能源资源综合开发利用,前瞻性思考、全局性 谋划、整体性推进现代煤化工高端化、多元化、 低碳化发展,加快向"新"、向"绿"转型升级。要 抢抓机遇、数实融合,全力打造一体化算力网 络国家枢纽节点,落规划、抓招商、布项目,引 人才、聚要素、扩算力,以"算"夯基、以"数"赋 智,推动数字经济产业链不断拓展延伸,培育 发展无人机制造、3D打印、人工智能等未来产 业,充分发挥算力产业的带动和倍增效应。要 基础先行、强化支撑,坚持把基础设施作为陇 东能源基地建设的基础和前提,加快完善综合 立体交通格局,努力构建覆盖城乡、功能完备 支撑有力的交通基础设施体系,人享其行、物 畅其流,为地区间产业承接、资源整合、优势互 补搭建起高效便捷的"桥梁"。要切实深化政 策引领、优化产业生态、强化资源配置,推动项 目向园区集中、产业向园区集聚,兴特色产业、 活县域经济,加快培育新的经济增长点。

在平凉市泾河川万亩现代农业产业园,任振 登上瞭望平台,看规模、话发展,进大棚、问产出 头、补链条、兴业态、树品牌"的重要要求,念好"土"字诀、打好"特"字牌、唱好 "产"字歌,扎扎实实做好"土特产"这篇大文章,推动乡村产业全链条升级,增强 市场竞争力和可持续发展能力,联农、带农、富农,奔向共同富裕的美好明天。

张伟文参加。

庆阳市西峰区的彩虹桥与城市融为一体,成为一道美丽风景。

把习近平总书记的殷殷嘱托落实在陇原大地上-

以高质量党建引领推动高质量发展

新甘肃·甘肃日报记者 牛巧丽 马颖 石丹丹

推进中国式现代化,必须坚持党的 领导、抓好党的建设。

习近平总书记在甘肃考察时指出, 要毫不放松坚持党的领导、加强党的建 设。推动各级干部增强改革创新意识 推进党纪学习教育常态化长效化,引导 党员、干部自觉在遵规守纪、清正廉洁 前提下积极担当、放手干事,巩固风清 气正的良好政治生态。切实加强基层 党建。

近年来,省委、省政府深入贯彻习近平 总书记关于党的建设的重要思想,认真

落实新时代党的建设总要求和新时代 党的组织路线,以党的政治建设为统 领,以扎实推进"三抓三促"行动为抓 手,全面推进党的各项建设,引导各级 党组织和广大党员干部走在前、作表 率,在推进中国式现代化甘肃实践中担 当作为,以高质量党建引领推动高质量

强化理论武装 筑牢思想根基

思想建设是党的基础性建设。抓好 思想建设,首先要抓好的就是理论学习, 坚持不懈推进党的创新理论武装,持之 以恒加强党性教育。

近年来,我省始终把学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想作为首 要政治任务,深入学习贯彻党的二十大 和二十届二中、三中全会精神,努力抓 细日常学习、抓好集中教育、抓实培训 轮训,教育引导党员干部学深悟透、忠

按照党中央统一部署,从2023年4 开始,我省自上而下分两批开展了学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育,共有7.5万个党组织、 180.44万名党员参加。

今年以来,省委组织部以巩固拓展 主题教育成果为抓手,持续推动学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思 想走深走实。提出实施党的创新理论

教育培训计划、领导干部政治能力提升 计划、年轻干部理想信念强化计划等 "六大计划"。督促各级党组织集体学 习严格落实"第一议题"制度、开展教育 培训突出首课主课地位,认真落实领导 班子读书班、专题研讨和基层党组织 "三会一课"等制度。同时,研究制定 《2024年度省一级干部教育培训项目 计划》,今年省级层面举办习近平经济 思想、习近平法治思想、习近平生态文 明思想等专题培训班10期、培训干部 5700多人,指导市县举办读书班、培训 班等233期,培训党员干部3.3万人次, 让党的创新理论有效武装到每一名党

(转4版)

员干部。

省十四届人大常委会第十二次会议将于11月27日在兰召开

本报兰州 11月22日讯(新甘肃・ 甘肃日报记者石丹丹)省十四届人大常 委会第三十四次主任会议今天召开。 会议决定,省十四届人大常委会第十二 次会议将于11月27日在兰州召开。

会议由省人大常委会党组副书 记、副主任马廷礼主持。省人大常委 会副主任嘉木样·洛桑久美·图丹却吉 尼玛、李沛兴、俞成辉及秘书长李德新

主任会议建议,本次常委会会议议 程共21项:审议《甘肃省优化营商环境 条例(草案二次审议稿)》《甘肃省噪声 污染防治若干规定(草案二次审议稿)》 《甘肃省各级人民代表大会常务委员会 规范性文件备案审查条例(草案二次审 议稿)》;审查批准市州报批的2件地方 性法规、2件修改法规的决定;听取和审 议省人民政府关于积石山灾后重建工 作情况、2023年度省级预算执行和其 他财政收支审计查出问题整改情况、全 省防沙治沙工作情况的报告和2023年 度行政事业性国有资产管理情况的专 项报告;审议省人民政府关于2023年

度国有资产管理情况的综合报告及有 关专项工作报告;听取和审议省人大常 委会执法检查组关于检查《中华人民共 和国旅游法》《甘肃省旅游条例》实施情 况的报告;审议省人大常委会调研组关 于汇聚侨资侨力侨智助力全省高质量 发展、甘肃省国土空间规划及用途管制 情况的调研报告;审议省人大常委会主 任会议关于提请审议《甘肃省人民代表 大会常务委员会关于召开甘肃省第十 四届人民代表大会第三次会议的决定 (草案)》的议案;(转3版)

省属企业前十月工业总产值同比增长17.73%



本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记 者王占东)记者近日从省政府国资委获 悉,1-10月甘肃省属企业主要经营指 标不断攀升向好,累计实现工业总产值 4383.78亿元、同比增长17.73%,其中 省内工业总产值3416.09亿元、同比增 长18.23%,劳动生产总值、战略性新兴 产业产值分别增长6.81%、13.62%。

今年以来,全省国资国企系统扛牢

扛实全年目标任务,千方百计扩投增量 提产,全力以赴挖潜降本增效,多措并 举赶进度保增长,省属企业经济运行呈 现稳中向好、进中提质的良好态势,资 产规模、主要生产指标、营业收入和利 润总额、研发经费投入不断攀升向好。

1-10月,省属企业累计实现营业 总收入7056.2亿元,其中"三新"营业收 入715.57亿元,战略性新兴产业营业收

入 665.38 亿元,分别增长 23.77%、 50.62%。累计实现利润总额 160.62亿 元,同比增长2.42%。甘肃国投集团、甘 肃电投集团、金川集团、甘肃省公航旅集 团、丝绸之路信息港公司、甘肃城乡集 团、甘肃省民航机场集团7户企业利润 总额同比增加额和增长率较大。1-10 月,省属企业累计研发经费投入89.04 亿元,同比增长13.82%,省属工业企业 研发投入强度达到2.69%,企业科技创 新能力不断增强,有力支撑了高质量发 展。1-10月,省属企业资产总额 18210.62 亿元,所有者权益总额 6189.26亿元,分别增长6.51%、7.66%。

谋新聚力赋能" 加速跑

国网平凉供电公司助力地方经济高质量发展



新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛

高速运转、一辆辆机械来回穿梭……冬 日的平凉,一派欣欣向荣、蓬勃发展的 一排排厂房整齐排列、一台台机器 生动场景。

经济发展,电力先行。今年以 来,国网平凉供电公司深入推进"三 抓三促"行动,充分发挥央企责任担 当,努力当好地方经济社会发展的 "电小二",全面提升本质安全水平、 提升品质电网水平、提升优质服务水 平,为平凉经济高质量发展注入了强 劲动力,(转3版)

征订热线:0931-8153890 广告热线:0931-8158717 **兰州今日天气** 雨夹雪

0℃/10℃ 适宜穿着厚外套加毛衣等。

今日责编:常立宝